

Пролетарии всех стран, соединяйтесь!

СТАЛИНСКИЙ ПУТЬ

ОРГАН ПРОКОПЬЕВСКОГО СЕЛЬСКОГО РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙОННОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ
ТРУДЯЩИХСЯ

№ 7 (127) | Суббота 25 января 1941 года. | Цена 8 коп.

Пламенный большевик

Шесть лет назад—25 января 1935 года умер Валерян Владимирович Куйбышев.

Центральный комитет ВКП(б) в своем извещении о смерти В. В. Куйбышева писал:

«Товарищ Куйбышев был обрзом пролетарского революционера, последовательного ленинца, непримиримого к врагам партии и рабочего класса и самоотверженного борца за дело коммунизма».

С юношеских лет начинается революционная деятельность В. В. Куйбышева. Шестнадцать лет в 1904 году он вступает в омскую организацию РСДРП и сразу примыкает к большевикам. И с этих пор до конца своей жизни он шел верной ленинско-сталинской дорогой.

Восемь раз арестовывали тов. Куйбышева царские жандармы. Несколько лет провел он в тюрьмах и в далекой ссылке. Но ничто не могло сломить его воли, поколебать его веру в дело рабочего класса, в творческую силу трудаящихся масс.

На пути в ссылку в Туруханский край Куйбышева застала февральская буржуазно-демократическая революция. Он вернулся в Самару, где в последнее время вел революционную работу. Самарские большевики и рабочие под руководством тов. Куйбышева одними из первых примили к восставшему Петрограду. 8 ноября 1917 года в Самаре была установлена советская власть.

Многие победы на фронтах гражданской войны неразрывно связаны с именем В. В. Куйбышева. Он был организатором побед над чехословаками и белогвардейскими отрядами, действовавшими в 1918 г. в Поволжье. Совместно с тов. Фрунзе руководил разгромом Колчака и как член Реввоенсовета Туркестанского фронта участвовал в освобождении Средней Азии от белогвардейцев и интервентов.

В. В. Куйбышев вкладывал все свои силы, знания, опыт в любое дело, которое ему поручала партия.

Под его руководством началось практическое осуществление генерального ленинского плана ГОЭЛРО. Первые крупные советские электростанции — Волжская, Шатурская, Каширская, Кизеловская — были построены и пущены в ход при участии В. В. Куйбышева.

С 1922 по 1923 гг. он один из секретарей Центрального Комитета партии, ближайший помощник товарища Сталина. На XI съезде партии тов. Куйбышев избирается в кандидаты, а на XII съезде в члены ЦК партии. С 1927 года он член Политбюро ЦК ВКП(б).

Непримиримо и беспощадно относился В. В. Куйбышев к врагам партии. В течение многих лет он вел борьбу против троцкистов.

Большевистско-бухаринских агентов капитализма, против буржуазных националистов.

За непримиримость и беспощадность, за прямоту и глубочайшую преданность делу социализма высоко ценила его партия. И когда по инициативе В. И. Ленина, на XII съезде партии создается обединенный орган — ЦК — РКП, во главе его был поставлен верный сын партии — В. В. Куйбышев. С большевистской страстью обрушился он на бюрократов, волокитчиков, на всех, кто мешал созданию четко работающего государственного аппарата. Неустанный боролся тов. Куйбышев за единство партии, за очищение ее от вражеских элементов.

После смерти тов. Дзержинского В. В. Куйбышев назначается председателем Высшего Совета Народного Хозяйства, обединившего тогда всю промышленность. Это было пакауне первой сталинской пятилетки, пакауне начала грандиозного социалистического строительства. Под руководством тов. Куйбышева проектируются крупнейшие индустриальные гиганты нашей страны — Азовсталь, Запорожсталь, Магнитка, Кузнецк и др. Он лично памечал строительные площадки и участвовал в закладке Днепростроя, Сталинградского тракторного завода, Горьковского автозавода, Березниковского комбината и др.

С 1930 года В. В. Куйбышев — председатель Госплана и заместитель председателя Совнаркома СССР. Он проводит огромную работу по составлению плана второй сталинской пятилетки. После XVII съезда партии он возглавляет Комиссию Советского Контроля.

Тов. Куйбышев был верным соратником и учеником великого Сталина. Свою последнюю речь он закончил следующими словами:

«Мы работаем и боремся эти годы под руководством товарища Сталина. По начертанной им программе рабочий класс и крестьянство добились грандиозных успехов... Под руководством великого Сталина — знамени наших побед и борьбы — мы выполним второй пятилетний план в целом».

Валерян Владимирович Куйбышев погиб на боевом посту. Верного сына большевистской партии злово ненавидели превратные троцкистско-бухаринские бандиты. Применяя вредительские методы лечения, медленно отравляя его большое сердце, они убили его.

Советский народ свято хранит в своей памяти светлый образ Валериана Куйбышева, пламенного большевика, замечательного деятеля ленинско-сталинского течения, отдавшего всю свою жизнь делу рабочего класса, делу коммунизма.

СЕГОДНЯ ИСПОЛНЯЕТСЯ 5 ЛЕТ СО ДНЯ ЗЛОДЕЙСКОГО УМЕРЩВЛЕНИЯ ТРОЦКИСТСКО-ЗИНОВЬЕВСКОЙ БАНДОЙ ПЛАМЕННОГО РЕВОЛЮЦИОНЕРА, ВЕРНОГО СЫНА БОЛЬШЕВИСТСКОЙ ПАРТИИ И СОВЕТСКОГО НАРОДА, ЧЛЕНА ПОЛИТБЮРО ЦК ВКП(б), ВАЛЕРИАНА ВЛАДИМИРОВИЧА КУЙБЫШЕВА.



ЮНОСТЬ БОЛЬШЕВИКА

(ЭПИЗОДЫ ИЗ ЖИЗНИ В. В. КУЙБЫШЕВА)

Летом 1902 года в городе Кокчеставе, главным образом в воинских казармах, появились прокламации. Начка этих прокламаций попала к отцу Валериана, который был начальником местной воинской команды. Отец сразу понял, что разбросал их Валериан.

Разговор с сыном был серьезный. Отец был удивлен упорством сына, не желавшего сказать, кто дал ему прокламации.

— Рапо ты вмешиваешься в политику, — говорил отец, — в чём ты ничего не понимаешь, ты еще ребенок. Тебе ли бороться с такой силой, как царь...

— Царь — это грубый солдатский сапог, а народ, масса — это сила, и масса победит! — ответил Валериан.

1906 год. В Омске собралась городская большевистская конференция для выборов делегата на партийный съезд в Лондон.

Валериан делал доклад. Во время доклада его прервал вбежавший товарищ:

Мы окружены казаками!

Все участники конференции были арестованы.

Это был первый арест Валериана. Ему было еще только 18 лет. С этого времени и начинаются периоды беспрерывных арестов, ссылок, длинных переходов в кампалах по сибирским трактам в стужу, в морозы.

В феврале 1917 года Куйбышев

СОЦИАЛИСТИЧЕСКОЕ СОРЕВНОВАНИЕ
ИМЕНИ XVIII ВСЕСОЮЗНОЙ
КОНФЕРЕНЦИИ ВКП(б)

ВЫЗЫВАЕМ НА СОРЕВНОВАНИЕ

Встречая день открытия XVIII Всесоюзной конференции ВКП(б), мы, колхозники сельхозартели „2-я пятилетка“, Терентьевского сельсовета, включились в социалистическое соревнование за образцовую подготовку к весенне-полевым работам. Надо полностью заканчиваем ремонт сельхозинвентаря плугов и борон. К дню открытия XVIII партконференции завершим ремонт сбруи и транспорта.

Выполняя постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) о подъеме зернового хозяйства в восточных районах СССР, мы решили в 1941 году получить урожай зерновых по 17 центнеров с гектара со всей площацей. Добьемся участия на ВСХВ!

Вызываем на социалистическое соревнование колхозников сельхозартели «Вольный пахарь» на достойную встречу XVIII Всесоюзной партийной конференции.

По поручению общего собрания колхозников подписали: СУЧКОВ, АНИСИМОВ А., ЧЕРКАСОВ П. Я., ИНОЗЕМЦЕВ С., ОСИПОВ Е., КРУПНИЦКИЙ И. Н.

ПРИВЕТСТВУЮТ РЕШЕНИЕ ПАРТИИ И ПРАВИТЕЛЬСТВА

С исключительным подъемом колхозники сельхозартели „Индустрия“ обсудили решение СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об обязательной поставке молока государству колхозами». На состоявшемся 18 января собрании выступившие горячо благодарили партию и правительство за проявленную заботу к колхозам и колхозникам.

— Наш колхоз, — говорит председатель правления тов. Савченко, — имеет четыре животноводческих фермы, и самая крупная из них — молочно-товарная. В этом году мы вполне сможем рассчитаться с государством по молокопоставкам раньше срока на 5–6 месяцев.

В своем выступлении доярка стахановка тов. Рузавина рассказала собранию о своих достижениях в новом году.

— Каждая фуражная корова моей группы, — говорит она, — дала наивысшее количество молока по ферме. Я беру обязательство в 1941 году надоить не менее 21 центнера молока от коровы.

В записанной резолюции колхозники взяли обязательство досрочно рассчитаться с государством по всем видам поставок.

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) отмечают, что производство товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья в большинстве республик, краев и областей отстает от возрастающего спроса населения на эти товары.

Совершенно недостаточно производство таких товаров повседневного обихода и сельскохозяйственного инвентаря, как телеги, хода, сбруя, деготь, смола, различная тара, гончарные изделия и пр., кирпич, черепица, известняк, канифоль, хлопчатобумажные и трикотажные изделия, мебель, обувь, стеклянные и химические изделия, металлоизделия широкого потребления, школьные принадлежности и пр., местное топливо (уголь, торф, дрова и др.), а также продовольственные товары — продукты свинооткорма, местного рыболовства, охоты, сбора дикорастущих плодов, ягод, грибов, садоводства и пчеловодства, — производство которых может и должно быть наложено на основе использования местных сырьевых ресурсов силами местной (особенно районной) промышленности и промыслового кооперации.

Отсутствие необходимых прав у местных советских органов распоряжаться продукцией, вырабатываемой местной промышленностью и промкооперацией, недостаточная финансовая заинтересованность, неправильная система планирования, при которой наркоматы местной промышленности союзных республик, Всекомпросовет и Наркомторг СССР устанавливали план производства и использования всех товаров широкого потребления, вырабатываемых местной промышленностью и промкооперацией, без учета местных интересов, — привели к тому, что местные органы власти и торгующие организации не были в должной мере заинтересованы в расширении производства товаров широкого потребления, стали на путь изживечествования, ориентируясь на ввоз этих товаров из других республик, краев и областей.

Так, из РСФСР в районы Средней Азии и Закавказья ввозят широкобозные изделия, мебель, из Вологодской и Ленинградской областей в Новосибирскую область завозят лыжи, из Ленинградской и Тульской областей в Свердловскую и Молотовскую области — замки, кольца для кос, топоры и метлы, из Одессы в Тульскую область — примусные иголки, в Куйбышевскую, Горьковскую и Челябинскую области завозят щепные товары, колесную мазь, детские игрушки, в Днепропетровскую область — хозяйственные клещи, оконные задвижки, каленчурские кнопки, примусные иголки, в Саратовскую область — печные дверцы, щедилки для молока, ложки, звонки, склады, в Воронежскую область — прищепки для белья, замки, пуговицы, деревянные лопаты, отбели. метлы, в Ростовскую об-

ласть — детские кровати, в Караганда — оконные ручки, пе-наль, и другие изделия, хотя в этих республиках и областях имеются все возможности для организации производства перечисленных товаров на месте.

Ненужные перевозки изделий из области в область вызывают зачастую узкой специализацией предприятий местной и легкой промышленности, а также промкооперации, особенно швейных и обувных фабрик и стеклозаводов.

При наличии мощностей, не использованных в местной промышленности и промкооперации, имеет место организация цехов ширпотреба по переработке отходов на предприятиях союзной и республиканской промышленности, причем производство товаров ширпотреба в цехах ширпотреба зачастую организовано в ущерб основному производству, отвлекая от него часть рабочей

силы, оборудования и материалов.

Наличие убыточных цен по ряду товаров широкого потребления, по топливу, местным стройматериалам тормозит производство этих изделий.

Многозвездность и громоздкость управления местной промышленностью и промкооперацией приводят к подчинению одного предприятия ряду хозяйственных организаций, что порождает безответственность местных органов власти и лишает их права самостоятельно управлять этими предприятиями.

В целях развязывания местной промышленности и представления ей широкой возможности проявить инициативу в деле производства товаров ширпотреба, Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

1. Об организации и планировании местной промышленности и промкооперации

1. Отменить существующую практику централизованного планирования производства и использования товаров широкого потребления и продовольствия, вырабатываемых местной промышленностью и промысловой кооперацией, как тормозящую развертывание местной промышленности и порождающую нерациональные межобластные перевозки товаров.

Установить с января 1941 года следующий порядок планирования и распределения продукции местной промышленности и промкооперации:

а) вся продукция предприятий районной и областной промышленности и промысловой кооперации, вырабатываемая из отходов и местного сырья, полностью, а из государственного недостаточного сырья — 50 проц. (по списку, утверждаемому Экономсоветом при Совнаркоме СССР) остается в распоряжении района, области (края), республики;

б) план производства и использования продукции, вырабатываемой предприятиями районного подчинения, утверждается рай(гор)исполкомами на основе заданий обл(рай)исполкомов Советов депутатов трудящихся и Совнаркомов союзных и автономных республик;

в) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями областного подчинения и промысловой кооперации, утверждается обл(рай)исполкомами Советов депутатов трудящихся и совнаркомами союзных и автономных республик;

г) план производства продукции (в ассортименте), вырабатываемой предприятиями местного подчинения и промысловой кооперации, утверждается обл(рай)исполкомами и совнаркомами республики организации нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

4. Установить, что основной формой управления промышленностью районного подчинения является райпромкомбинат, подчиненный райисполкуму, допускаемый в необходимых случаях с разрешения обл(рай)исполкома и совнаркома республики организации нескольких отраслевых райпромкомбинатов.

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай-

(гор)исполнкам направлять до 25 процентов получаемых накоплений на жилищное, культурно-бытовое строительство и благоустройство. Разрешить совнаркомам союзных республик, не имеющим областного деления, совнаркомам автономных республик и обл(рай)исполнкам, в случае необходимости отчислять от накоплений районной и городской промышленности до 25 процентов в фонд развития районной промышленности в других районах области (края), республики, не имеющей областного деления.

6. Для организаций предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья, строительных материалов и топлива разрешить совнаркомам автономных республик и обл(рай)исполнкам производить расходы сверх установленных им лимитов по планам капитальных работ за счет перевыполнения бюджета в доходной части, экономии по расходной части, установленной по отчету за квартал (за исключением ассигнований на народное образование и здравоохранение), а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполнкомам до 50 тыс. рублей на одно предприятие, а совнаркомам союзных и автономных республик до 500 тыс. рублей на одно предприятие.

7. Разрешить Государственному банку выдавать возвратный кредит сроком на 1 год, а Промбанку — сроком на 3 года на расширение и организацию производства товаров широкого потребления и продовольствия на предприятиях районной, областной промышленности и промкооперации по ходатайству предприятий до 50 тыс. рублей, обл(рай)исполнкам и совнаркомам автономных республик, край(обл)исполнкам в Москве и Ленинграде — 100 тыс. рублей; в таком же порядке устанавливаются цены на черепицу, мел, песок местного производства, а также на остальные строительные материалы производства районной промышленности, идущие для продажи населению, но не выше цен, по которым эти товары реализуются для широкого потребления.

8. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия стоимостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной

документации и финансировать эти работы по сметно-финансовым расчетам.

9. Освободить, начиная с 1941 года, вновь организованные предприятия, работающие на местном сырье и отходах, в течение 2 лет работы с момента ввода их в действие:

а) местной, районной и городской промышленности — от налога с оборота, бюджетной наценки и отчислений от прибылей в бюджет;

б) промкооперации — от налога с оборота, бюджетной наценки и подоходного налога.

10. Освободить от обложения налогом с оборота и бюджетных наценок предприятия местной (районной, городской и областной) промышленности и промкооперации по выработке гончарных изделий, черепицы, изделий из камыша, соломы, лозы, а также производство обозных изделий и щепных товаров.

11. Ликвидировать конвенционные бюро при местных нахаркомторга СССР.

Установить, что на товары, по которым не имеется единых отпускных и розничных цен, утвержденных правительством Союза ССР, цены устанавливаются в следующем порядке:

а) на товары, в том числе местное топливо, производимые предприятиями местной промышленности районного и областного подчинения, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций, отпускные и розничные цены, торговые скидки и наценки, утверждаются совнаркомами союзных республик, а также за счет использования накоплений местной промышленности и собственных средств промкооперации на строительство и организацию местных предприятий до 200 тыс. рублей, городским и районным исполнкомам до 50 тыс. рублей на одно предприятие;

б) на товары широкого потребления, вырабатываемые предприятиями республиканского подчинения, отпускные и розничные цены, торговые скидки и наценки утверждаются совнаркомами союзных республик.

9. Разрешить производить строительство, расширение и организацию предприятий по производству товаров широкого потребления и продовольствия стоимостью до 500 тыс. рублей по сокращенной проектно-сметной

документации и финансировать эти работы по сметно-финансовым расчетам.

14. Возложить на совнаркомы союзных республик не имеющие областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(рай)исполнкам выявление, учет и распределение всех отходов (за исключением той части отходов, которая распределяется по планам, утверждаемым Экономсоветом при Совнаркоме

12. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик обл(рай)исполнкам и союзные промышленные наркоматы в месячный срок представить на рассмотрение Совета по товарам широкого потребления при СНБ СССР предложения о цехах ширпотреба, подлежащих закрытию и об организации производства товаров, вырабатываемых в подлежащих закрытии цехах ширпотреба, — на предприятиях местной промышленности и промкооперации.

13. Обязать союзные наркоматы передать местной промышленности и промкооперации из цехов ширпотреба оборудование и приспособления, которые не могут быть использованы для основного производства.

(Продолжение см. на 3-й стр.)

2. О финансировании предприятий местной промышленности и промкооперации и о порядке установления цен на товары широкого потребления, производимые местной промышленностью и промкооперацией

5. Установить, что накопления районной и городской промышленности, за исключением фонда директора, остаются в распоряжении районных и городских исполнкомов и идут на расширение местной промышленности. Предоставить право рай-

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального Комитета ВКП(б)

(ССР), пригодных для производства изделий широкого потребления, получаемых на предприятиях союзной и республиканской промышленности.

15. Обязать Наркомчермет организовать на заводах черной металлургии разделочные базы по отбору металлоотходов для производства товаров широкого потребления, не допуская передачи в шихту годного поделочного металла.

16. Разрешить областным, краевым и городским исполнительным комитетам использовать для производ-

IV.

О расширении производства товаров широкого потребления в местной промышленности и промкооперации

17. Обязать ЦК компартий союзных республик, Совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)комитеты ВКП(б) и обл(рай)исполкомы:

а) расширить существующие предприятия по производству металлоизделий широкого потребления (кастюли, ножи, вилки, примузы, лампы, лопаты, топоры, замки, скобяные изделия и пр.), хлопчатобумажных тканей, трикотажных изделий, оконного и стеклового стекла, стеклянной посуды, гвоздей, шурупов, хозяйственной веревки, шнура, обеспечив потребность областей и краев в этих изделиях;

б) увеличить сеть мастерских по ремонту велосипедов, швейных машин, патефонов, обуви, мастерских по химической чистке и окраске одежды, а также организовать пункты по скупке у населения ношевой обуви и продаже реставрированной обуви, освободив эти операции от налога с оборота;

в) увеличить повсеместно скупку у населения и предприятий старых резиновых изделий (велосипедные и автомобильные покрышки, камеры, галоши, баллоны) через местную промышленность и промкооперацию;

г) организовать в городах мастерские по починке и регенерации старых резиновых изделий, разрешив продажу этих изделий на местах;

д) организовать мебельные мастерские до полного удовлетворения потребности области (края) и автономной республики в мебели.

Запретить со второго полугодия 1941 года ввоз мебели, производимой как союзной, так и республиканской промышленностью, независимо от расстояния, во все союзные республики, а в РСФСР — во все автономные республики, края и области, за исключением ввоза готовых деталей для производства мебели, в Туркменскую ССР, Узбекскую ССР, Таджикскую ССР, Казахскую ССР, Киргизскую ССР, Молдавскую ССР, Балмыкскую АССР и Чкаловскую область;

е) организовать в легкой и текстильной местной промышленности и промкооперации

местных нужд местной промышленности и промкооперации

50 проц. планового сбора олова, снимаемого с консервных банок, всю жесть, сверхплановый лом тутуна, собранного у населения, а также весь сверхплановый сбор цветных металлов.

Разрешить предприятиям местной промышленности и промкооперации использовать цветные металлы (олово, свинец и пр.), добываемые из отвалов и месторождений, не разрабатываемых союзной промышленностью.

V.

(ПРОДОЛЖЕНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2 Й СТР.).

20. Разрешить обл(рай)исполкомам и совнаркомам автономных республик устанавливать цены на товары, вырабатываемые мелкой районной государственной и кооперативной промышленностью из давальческого сырья колхозов и колхозников, не выше, чем на 10 проц. цен на товары союзной и республиканской промышленности.

21. Возложить на совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, автономных республик и обл(рай)исполкомы разработку и утверждение концепций (действующих вместе

государственного стандарта) на товары широкого потребления, вырабатываемые местной промышленностью, промкооперацией, кооперацией инвалидов и предприятиями общественных организаций из местного сырья, отходов и из местного давальческого сырья.

22. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик принять меры, обеспечивающие выпуск изделий, которые по своим качествам приближались бы к лучшим образцам, вырабатываемым союзной промышленностью: изделия должны быть прочные, удобные для пользования и красиво оформлены.

VI.

О расширении производства продовольственных товаров

23. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполкомы расширить свинооткорм в торговых организациях, а также в местной промышленности и промкооперации, для чего:

а) разрешить всю разницу, получаемую между продажной ценой и себестоимостью от свинооткорма, оставлять в распоряжении торговых предприятий, пищевых предприятий, мельниц с. х. мукомолья, столовых, больниц, домов отдыха для использования на расширение подсобных хозяйств по дополнительному производству продовольственных товаров;

б) установить, что свинина, получаемая с свинооткормочных хозяйств (за исключением ча-

сти, передаваемой Наркоммасомолпрому ССР как возврат постакновочного веса), остается для продажи на месте сверх выделяемых фондов;

в) обязать Наркоммасомолпром ССР выделить в 1941 году Наркомторгу ССР 350 тыс. поросят, Центросоюзу — 50 тыс., Наркомпищепрому ССР — 50 тыс. для постановки на откорм с возвратом Наркоммасомолпрому ССР постакновочного веса;

г) предложить Наркомторгу ССР и Центросоюзу организовать выращивание поросят для комплектования свинооткорма в своих хозяйствах;

д) утвердить на 1941 год план постановки свиней на откорм:

по Наркомторгу ССР	— 460 тыс. голов
по Центросоюзу	— 130 » »
по НКПС (Трансторгпиту)	— 60 » »
по Наркомлесу ССР (Союзлесспродторгу)	— 25 » »
Наркомцветмету (продснабам)	— 10 » »
по Наркомпищепрому ССР (мельницам с. х. мукомолья)	— 150 » »

е) обязать совнаркомы союзных республик, не имеющих областного деления, совнаркомы автономных республик, обл(рай)исполкомы в месячный срок утвердить на 1941 год для домов отдыха, санаториев, больниц и детских учреждений, предприятий общественного питания, предприятий промышленной кооперации и кооперации инвалидов задания по откорму свиней, предусмотрев полное использование пищевых отходов.

24. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик и обл(рай)исполкомы принять меры к увеличению улова рыбы торговыми организациями, местной промышленностью и промкооперацией:

а) установить, что весь улов рыбы предприятий союзного и республиканского подчинения Наркомторга, Центросоюза, НКПС (Трансторгпит), Наркомлеса (Союзлесспродторг), Наркомцветмета (продснабы) и предприятий местной промышленности и промкооперации реализуется на месте сверх установленных фондов, а разница между продажной пе-

ной и себестоимостью реализуемой рыбы остается в распоряжении этих предприятий на расширение подсобных хозяйств по производству продовольственных товаров;

б) обязать Наркомрыбпром ССР и совнаркомы союзных республик отвести предприятиям организаций, указанных в п. «а» настоящей статьи, участки и водоемы для улова рыбы сроком на 5 лет, установив, что плохо используемые участки и водоемы должны отбираться и передаваться хорошо работающим

на овощи, свежий картофель и грибы — 1 руб. с центнера на плоды, ягоды, виноград столовый, виноград кишмиш, абрикосы для урожая — 3 » »

27. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполкомы, ЦК компартий союзных республик, обл(рай)комитеты ВКП(б) в 3-месячный срок утвердить план мероприятий по разведению домашней птицы (кур, уток, гусей, индеек).

Подчеркивают крупнейшее политическое и хозяйственное значение задачи развязывания местной промышленности и создания для нее возможности проявить инициативу в деле производства товаров широкого потребления.

На настоящим решением создаются все необходимые условия для (окончание см. на 4-й стр.).

О мероприятиях по увеличению производства товаров широкого потребления и продовольствия из местного сырья

Постановление Совета Народных Комиссаров Союза ССР и Центрального комитета ВКП(б)
(ОКОНЧАНИЕ. НАЧАЛО СМ. НА 2-й и 3-й СТР.)

решительного подъема местной промышленности. Успех этого важнейшего дела зависит теперь от инициативы, настойчивости и энергии руководителей местных партийных и советских организаций и работников местной промышленности и промкооперации.

Совнарком Союза ССР и ЦК ВКП(б) обязывают ЦК компартий союзных республик, обкомы и крайкомы ВКП(б), совнаркомы союзных и автономных республик, обл(рай)исполкомы, райкомы ВКП(б) и райисполкомы широко обсудить и разъяснить настоящее решение в партий-

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

9 января 1941 года.

РАСШИРИМ ПРОИЗВОДСТВО ТОВАРОВ ШИРПОТРЕБА

Местная и кооперативная промышленность до XVIII съезда партии развивалась крайне неудовлетворительно. После указания XVIII съезда партии в развитии местной и кооперативной промышленности сделаны заметные сдвиги. Однако, взятые темпы были низки и не отвечали требованиям все возрастающего спроса населения.

Имеющиеся в районе местная и кооперативная промышленность, далеко не использует своих широких производственных возможностей. Например, цех ширпотреба райлесхоза план 1940 года по валовой продукции выполнил, но план в ассортиментах им не выполнен. За счет таких остродефицитных изделий, как дуги, снегоходы, коробы и другие. Кооперативно-промышленный ателье «Кузбасс», при вполне достаточном количе-

стве трудовых ресурсов и наличии прочной сырьевой базы, план 1940 года по ширпотребу выполнила только на 27 процентов,

Постановление СНК ССР и ЦК ВКП(б) способствует усилению работы по обозо-строению в райлесхозе и артели «Кузбасс», столярно- бондарному производству в артели «Кузбасс» и приставочных колхозах, лентесмолокурению, швейному производству, а также организация новых предприятий производства корзиноплетения, гончарных изделий, молочно-кислых продуктов (при маслозаводах).

Дело чести всего партийно-советского актива и хозяйственных организаций, с успехом выполнить решение СНК ССР и ЦК ВКП(б).

М. КОЗИНОВ.

Реализуют решение облисполкома

Обсудив решение облисполкома, «Об использовании кормовых ресурсов для животноводства в колхозах и совхозах области», колхозники сельхозартели «15 лет Октября» приступили к практическому осуществлению его. По примеру черепанцев организовали приготовление сенной муки из обыкновенной сено-массы.

Хорошо приготовленная сennaя масса заменила 60 процентов концентратов, скармливаемых до изготовления сенной муки и дала возможность расширить рацион кормов по СТФ. В практике скармливания сенной муки установлено, что корм осваивается прекрасно.

Для приготовления сенной муки всего потребовалось выделить два человека, которые смогут приготовить в сутки 26–30 центнеров. Само же приготовление сенной муки не требует особых технических усовершенствований.

Обыкновенная сennaя мас- зоотехник райземотдела.

са пропускается через соломорезку, размельчается от 1–1,5 сантиметров, после этого засыпается в зерносушилку и при температуре плюс 60–70 градусов просушивается и идет на мельницу. В результате получается из одного центнера сенной массы 70 килограммов доброкачественной сенной муки. Перестройка в зерносушилке потребовала только установить частое сито в вентилятор для того, чтобы крупные искры не могли осесть в сенную массу и воспламенить ее.

Применение в кормлении взрослого свинопоголовья сенной муки можно допустить в рационе 40–50 процентов.

Колхозам и совхозам нужно немедленно приступить к изготовлению такого прекрасного корма. Ибо применение его полезно не только для свиней, но и для всего скота колхозных ферм и птицы.

РУЧЬЕВ.

О ВВЕДЕНИИ ПЛАТНОЙ ТРУДОВОЙ И ГУЖЕВОЙ ПОВИННОСТИ НА ЛЕСОЗАГОТОВКАХ НАРКОМЛЕСА СССР В ПЕРВОМ КВАРТАЛЕ 1941 ГОДА

Постановление Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 17 января 1941 года

В целях выполнения плана рубки и вывозки леса в первом квартале текущего года Совет Народных Комиссаров Союза ССР и Центральный Комитет ВКП(б) постановляют:

Первое. Ввести на лесозаготовках Наркомлеса ССР платную трудовую и гужевую повинность в нижеследующих областях, краях и республиках:

а) с 23 января по 1 апреля 1941 года в Архангельской, Вологодской, Ленинградской, Молотовской, Ленинградской, Горьковской, Ивановской, Свердловской, Ярославской, Читинской, Кировской, Новосибирской, Омской, Смоленской, Московской, Рязанской, Пензенской, Челябинской, Тамбовской, Куйбышевской, Орловской и Иркутской областях, Хабаровском, Алтайском и Красноярском краях, Удмуртской, Чувашской, Башкирской, Коми, Марийской, Татарской и Бурят-Монгольской АССР и Карело-Финской ССР;

б) с 23 января по 15 марта 1941 года в Воронежской и Курской областях, Приморском и Краснодарском краях, Белорусской, Украинской и Киргизской ССР.

Второе. Обязать совнаркомы союзных и автономных республик, краевые и областные советы депутатов трудящихся в указанных республиках, краях и областях:

а) осуществить в первом квартале 1941 года средствами колхозников и единоличников выполнение производственных заданий в следующих размерах: по областям, краям и республикам;

Третье. Освободить от обязательной трудовой и гужевой повинности рабочих и служащих, занятых в государственных предприятиях, учреждениях и на транспорте.

Четвертое. Возложить персональную ответственность за выполнение мероприятий, связанных с проведением платной трудовой и гужевой повинности, и за обеспечение заготовки, подвозки и вывозки древесины средствами колхозников и единоличников на первых секретарей ЦК компартий союзных республик, краевых и областных комитетов ВКП(б), а также на председателей совнаркомов союзных и автономных республик и на председателей краевых и областных советов депутатов трудящихся.

Пятое. Установить, что всем

привлеченным к трудовой и гужевой повинности выплачивается заработка плата как основная, так и прогрессивная с начислением премий-надбавок в соответствии с постановлением Совнаркома ССР и ЦК ВКП(б) от 15 ноября 1938 года.

Шестое. Рабочие, занятые на лесозаготовках по договорам с лесозаготовительными организациями, после введения трудогужевой повинности остаются по месту работы и считаются привлечеными к трудогужевой повинности. Основная и прогрессивная зарплата, а также начисления и выплата премий-надбавок производятся им с момента выхода на работу в текущем осенне-зимнем сезоне в соответствии с заключенным договором.

Седьмое. Установить, что за уклонение от трудовой и гужевой повинности и за невыполнение обязательных заданий по лесозаготовкам виновные привлекаются к уголовной ответственности.

Председатель Совета Народных Комиссаров Союза ССР
В. МОЛОТОВ.

И. СТАЛИН.

Москва, Кремль, 17 января 1941 года.

ОПРОВЕРЖЕНИЕ ТАСС

Норвежские газеты опубликовали сообщение о том, что якобы персонал советского посольства в Болгарии в целом или частично отстранен от должностей, ввиду недовольствительной работы.

ТАСС уполномочен заявить, что все это сообщение является сплошным вымыслом и ни в какой мере не отвечает действительности.

СОГЛАШЕНИЕ МЕЖДУ СССР И ЯПОНИЕЙ О ПРОДЛЕНИИ РЫБОЛОВНОЙ КОНВЕНЦИИ

В результате переговоров, имевших место в ноябре–декабре 1940 года и в январе 1941 года, между Народным Комиссаром иностранных дел В. Молотовым и японским послом г. Татекава, подписано соглашение о продлении на 1941 год рыболовной конвенции 1928 года, которая уже была продлена ранее в 1936 году, а также на 1937, 1938, 1939 и 1940 гг.

По сравнению с соглашением на 1940 год, заключенное на 1941 год соглашение имеет новый существенный пункт. Японские рыбопромышленники в 1941 году обязаны внести наибольшую в размере 20 процентов от всей суммы арендной платы и причитающихся налогов и сборов.

Подписанное соглашение гарантирует Советский Союз от убытков в связи с возможными колебаниями цен.

Соглашение является, несомненно, шагом вперед в деле улучшения советско-японских отношений.

Между правительством СССР и правительством Японии достигнуто также соглашение об организации комиссий из представителей обеих сторон, выработки новой рыболовной конвенции вместо конвенции, срок которой истек в 1936 году и действие которой продлено на 1941 год.

(ТАСС).

УРЕГУЛИРОВАНИЕ ВОПРОСА О ЗАДОЛЖЕННОСТИ ФИРМЫ МАЦУО ДОКИЯРД СОВЕТСКОМУ ТОРГПРЕДСТВУ В ТОКИО

Во время последних советско-японских переговоров был урегулирован вопрос о задолженности фирмы Матсуо Докиярд торговому представству СССР в Токио.

Еще в сентябре 1936 года советское торгпредство заключило с этой фирмой договор на постройку трех пароходов. В 1938 году фирма отказалась выполнить договор, причем не только не уплатила предусмотренную договором неустойку, но и не вернула аванса, выплаченного ей в свое время советским торгпредством.

По заключенному теперь соглашению фирма Матсуо Докиярд уплачивает неустойку в размере 300 тысяч иен и возвращает полученный ею аванс в сумме 1.647.750 иен.

(ТАСС).

Ответ. редактор А. РОМНИН.